

名医敢破 中药配伍禁忌

略懂中医的人都知道中药配伍讲究“十八反、十九畏”，中药若相恶、相反配伍，轻则可降低疗效，重则可产生不良反应或毒性，是为配伍禁忌。药有“相反”之说始见于《神农本草经》，五代时韩保升《蜀本草》指出“相反者十八种”，迨至金代，张元素将“十八反、十九畏”编成歌诀广为流传，并相沿至今。

然而，在历代医家的临床运用中，有的也“违背常理”，常将药物相恶、相反配伍使用，奇怪的是，这些药物配伍后，不但未见明显毒副作用，反而取得了很好的治疗效果。如“医圣”张仲景《金匮要略·痰饮篇》之甘遂半夏汤（甘遂、半夏、芍药、甘草、蜜）是甘遂、甘草同见一方；《金匮要略·腹满寒疝宿食病篇》之赤丸（茯苓、细辛、乌头、半夏）是乌头与半夏同用；药王孙思邈所著《千金要方》之风缓汤也是乌头与半夏同用；医圣张仲景《伤寒论》小青龙汤下“若噎者，去麻黄加附子一枚”，是半夏与附子同用；金代李东垣创立的散肿溃坚汤中可见海藻与甘草同用；元代朱丹溪《脉固证治》中莲心散，

是芫花与甘草同用。

近代一些名中医违背“十八反、十九畏”者也大有人在。如张绪培将浙贝与川乌、草乌配伍用于治疗痹证；李永清用附子与半夏、瓜蒌相配治疗肺、脾、胃、心系病症；近代著名中医学家朱良春先生经验丰富，名驰南北，蜚声海外，遣方用药从来都是“有斯症用斯药”，从不受“十八反、十九畏”的约束。

“相畏、相反”如果说是实践经验，很可能古人把偶然当作了必然，“十八反”中大戟、芫花、甘遂、乌头、藜芦都是剧毒之物，就是不配其他药都会因用量太大、煎煮不当、服药太多或体弱不支而出现中毒，甚至死亡。现代很多关于中药配伍禁忌的实验研究也屡见报道，如甘草、甘遂合用，毒性大小取决于甘草的用量，两者剂量相等或甘草大于甘遂剂量时，毒性较大；贝母、半夏分别与乌头配伍未见毒性增加。

中医治病以辨证论治为最高准则，药物对人体的宜忌不能脱离辨证来评论，只有把药物的四气五味结合人体的阴阳表里、寒热虚实来立法处方，才是辨证的最高境界。

湖南省桃江县肿瘤医院 张能舜

相关链接

何谓十八反、十九畏？

十八反

半蒺贝藜芫攻乌（乌头反半夏、瓜蒌、贝母、白芫、白芫），藻戟遂芫具战草（甘草反海藻、大戟、甘遂、芫花），诸参辛芍叛藜芦（藜芦反人参、沙参、丹参、玄参、细辛、芍药）。

十九畏

硫黄原是火中精，朴硝一见便相争（硫磺畏朴硝）。水银莫与砒霜见，狼毒最怕密陀僧（水银畏砒霜，狼毒畏密陀僧）。巴豆性烈最为上，偏与牵牛不顺情（巴豆畏牵牛）。丁香莫与郁金见，牙硝难合京三棱（丁香畏郁金，牙硝畏三棱）。川乌草乌不顺犀，人参最怕五灵脂（川乌、草乌畏犀角，人参畏五灵脂）。官桂善能调冷气，若逢石脂便相欺（官桂畏赤石脂）。大凡修合看顺逆，炮熅炙煨莫相依。

千家药方

桂花治口腔溃疡

桂花3-5朵，晾干研为细末，备用。取一根塑料吸管制成勺状，摄取桂花粉少许，吹入口腔溃疡处。一般用药1-2次即愈，重者用药3-4次可愈。

绿豆汤冲鸡蛋 治烂嘴角

绿豆30克洗净，放在一碗冷水中浸泡10分钟，然后加热煮沸5分钟（煮沸时间不宜过长）。再将此汤冲入早已打好的一个新鲜鸡蛋液中，趁热喝下，空腹早、晚各1次。一般3-7天可获痊愈。

酒烧鸡蛋治风湿

将3枚红皮鸡蛋洗净擦干，放入瓷盘，再倒入50度以上的白酒适量（以不浸没鸡蛋为宜）。盘底先加热一会儿，再点燃白酒，至自行熄灭。然后将鸡蛋和残酒一同吃完，上床蒙头发汗（时间在晚上），轻者1次，重者3次。

江西省彭泽县中医院 刘国应 献方

友情提示

本版文章所列方药请在医师指导下使用。

全国前列腺患者

郑重承诺，不打针不吃药，炎症消失，腺体回缩，排尿有力，摆脱西药依赖，杜绝并发症及反复发作

2011年10月15日，“2011世界男性前列腺及生殖性学大会暨第21届国际前列腺病研讨会”在京召开。会议由世界男性自由联盟(NZL)与中华男性前列腺防治中心(MJZ)联合主办，邀请来自全球男性前列腺病研究领域的116位专家学者，共同围绕“文海教授研制的前列腺保密配方—太公饮”展开讨论，并得出一致结论：太公饮治疗前列腺炎，前列腺增生及肥大，尿频尿急尿无力，及小腹痛灼效果堪称一绝。该药首次实现了从“提取+透膜，肾腺同治”的技术上从根本上治疗前列腺各种疾病，清洗腺体细胞，形成“腺毒抗体”不仅能完全消除“炎症及病变腺体”，更能迅速重建男性通道。让患者摆脱西药，不用手术，恢复激情四射的生活。

最后，与会者一致认为，这是目前仅有的，真正能让男人完全恢复前列腺健康的特效产品，既安全又直接，老弱皆宜！



前列腺男人 大救星——文海

提起文海，中医界无人不知。他年近九旬，是清朝康熙皇帝的“贴身御医”第十二代传人。祖上一代皆为御医。他自幼随祖父学医，遍尝百草，熟读医书，练就一身济世救人的好本领。他15岁就跟随父亲文春满坐诊，一生专治男性前列腺等疑难杂症，解放后，远赴南洋，开堂坐诊，无论何种前列腺疾病，经他诊治，立刻康复。他曾为东南亚多国领导医治，弟子遍布全球！文海教授治前列腺堪称一绝，被医院诊断为前列腺炎，增生，肥大引起的尿频、尿急，尿痛，尿等待，尿分叉，排尿无力的患者，不必倾家荡产做手术了；用文海教授的方子三副药就能彻底摆脱前列腺疾病了。重新找回年轻，找回自信，激情四射！

- 他，年近九旬，是清朝康熙皇帝“贴身御医”第十二代传人！
- 他，中国国际健康产业研究院首席专家、教授【前列腺保密配方—太公饮】研发带头人。
- 他，解放后迁居南洋，是享誉东南亚地区的著名东方神医！
- 他治疗前列腺堪称一绝！凡经他治疗的患者，只需3副药，就能治愈。
- 他，就是文海教授，我国男性前列腺病治疗的第一圣手。

患者们尊敬的把他称之为“前列腺救星”。

当天见效 3副药康复前列腺

前列腺保密配方【太公饮】的原方有中医世家文海教授2007年献给国家，因此方成份独特，疗效奇绝，被卫生部列为国家绝密配方，予以保护。《华夏医学典籍》对前列腺保密配方【太公饮】描述如下：“此方药力奇猛，药效奇强，药价奇高，10天之内，小便灼热，刺痛，尿急，尿不尽，尿色赤黄，阴囊潮湿完全根断；20天之内清热利湿，活血祛瘀，健脾补肾，精力旺盛；30天内活血生精，益气生髓老年得子者屡见不鲜，被誉为一方神药”。

国人适合国研药 国家专利有保证

文海教授讲到：“前列腺疾病是我

国男性的高发病，在治疗时无疑有两个办法：一是以消炎为主，用西药抗生素治疗，后果是不去根，病情迁延反复，治疗不彻底；再一个就是以补肾为主，用中药治疗，后果是造成男性生殖器反复充血，不但治不好，还有可能加重病情。”由于没有合适的治疗方法，我国近些年前列腺疾病的发病率呈上升趋势，这种情况引起了我国卫生部门的高度重视。

2007年国家出资1.28亿，由卫生部门牵头，将【太公饮】再次研发的任务交给了中国国际健康产业研究院。以前10副药之内，可使前列腺疾病痊愈，虽然疗效很好，但价格太高，国家给【太公饮】二次研发列出两大标准：1.疗效过硬，服用三副药后要达到治好前列腺疾病的目的；2.价格合理，保证人人用得起。经过中国国际健康产业研究院专家组5年的努力，精选怀山药、藏红花、野菊花、茯苓、龙骨、阳和低聚异麦芽糖、蜂花粉、黄精粉等多种名贵草药经高科技技术提纯，保留其活性成分而制成新一代纯中药制剂。在国家支持下，太公饮引进了国际最先进的“提取+透膜”工艺，使【太公饮】的价格跟传统药物提高50倍。在2011年成功面世，【太公饮】的普及，将使我国1.3亿前列腺患者重获健康，为国家健康产业画上了浓墨重彩的一笔！

形成“腺毒抗体” 一次治好永不复发

现代药理学研究证实，【太公饮】含有一种叫做“肽酶”的超活性成分，人体吸收后与电解质结合，形成50倍的超强渗透力，360度全方位渗入脂质包膜，对病变的前列腺细胞进行反复的清洗，100%清除各种细菌、病毒，恢复腺管、腺泡功能，回糖腺体和通尿管，彻底根治各种前列腺疾病，并能在腺体内形成“腺毒抗体”，抵抗细菌、病毒的人侵，避免病情的复发，是目前已知的唯一一种可以根治前列腺疾病的纯中药制剂。

前列腺绝密配方有三绝

第一绝：增强机体的免疫力。由于前列腺机体抵抗力低下，毒力较强的细菌或其他病原体感染前列腺并迅速大量生长繁殖而造成前列腺炎、增生，太公饮在治疗前列腺炎、增生的同时增强机体的免疫力，形成腺毒抗体，一次根除永不复发。第二绝：增强摄住力。很多前列腺炎、增生患者会尿频、尿急、而且伴随着阳痿、早泄、勃起硬度不够，主要是前列腺体的摄住力很差，憋不住尿，同时也锁不住精子，造成阳痿早泄，很多患者以为是肾虚，盲目的服用补肾壮阳的药物，结果适得其反，太公饮能增强机体的摄住力，消除尿频、尿急、阳痿早泄等症让您恢复男人的自信！第三绝：增强机体排泄力。前列腺患者一般都会伴随着小便无力、尿线细、尿不净等症，主要就是机体的排泄力差，太公饮可以增强机体排泄力，让您尿的舒服、尿的爽，真正达到顶风尿一丈的状态。

前列腺专利保密配方拯救男人生命腺 当年顺风尿湿鞋 如今顶风尿十丈

陈先生今年72岁了，尿频、尿急、尿无力，小便经常尿在鞋上，十几年来，他一直在吃补肾的中药，尿问题从来就没有好过，自从服用了【太公饮】，才3天起夜次数明显减少，尿痛症缓解，排尿是急迫感，烧灼感，疼痛感明显减轻，两副药后症状基本消失，困扰了十几年的老毛病用上三副药居然全好了，如今上厕所，大胆的站在小便池前，隔着半米就能尿尿，那个爽就别提了。

天凉尿裤好难看，男子欲割前列腺

天气一凉，前列腺有毛病，一些症状就会加重，北京的齐先生患前列腺增生多年，一直没好利索，入秋以来，不仅尿频、尿急加重，还经常漏尿，裤子整天湿乎乎的还有股怪味，这让他倍感难堪。还不到四十岁，身心倍感煎熬，曾想割掉前列腺。多亏太公饮，仅一周，他不仅尿频尿急见好，而且尿有力，不滴沥。

绝密配方 重回人间！

特大喜讯——太公饮公益救助活动在全国展开！

太公饮是新一代男性前列腺特效产品国家高度重视，予以知识产权保护并大力推广。太公饮上市以来，已使数万名前列腺患者康复，形成了前列腺治疗领域的品牌。为了使更多的前列腺患者得到康复，太公饮厂家决定11月22日—28日七天举办大型优惠救助活动。原价三副药【3个月】2370元，现价仅需1190元，活动本年度仅此一次。活动结束后立刻恢复原价，不再优惠。

张健用广 2011012956号

★郑重承诺★

为减轻患者用药负担，特此承诺：服用【太公饮】三副药，前列腺炎、前列腺增生、前列腺肥大等状况完全消除。5年内复发者厂家将免药费治疗，直至完全康复！

前列腺救助热线：
400-088-7869
400-663-8663
全国免费送货 货到付款